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АКТУЕЛНО

Председник Покрајинске владе Игор Мировић посетио Темерин

ПОТПИСАН УГОВОР ЗА ИЗГРАДЊУ 
ФАБРИКЕ ВОДЕ У СТАРОМ ЂУРЂЕВУ

Вред ност про јек та изно си 1.6 мили јар ди дина ра – Поче так радо ва оче ку је се у наред них неко ли ко 
неде ља, а рок за завр ше так је две годи не

У каби не ту пред сед ни ка Општи не 
Теме рин Мла де на Зеца 5. децем-
бра пот пи сан је уго вор о Јав ној 

наба вци радо ва, тј. изград њи постро је ња 
за пре чи шћа ва ње бунар ске воде са изво-
ри шта Ста ро Ђур ђе во у општи ни Теме-
рин.

Пот пи си ва њу уго во ра при су ство ва ли 
су пред сед ник Покра јин ске вла де Игор 
Миро вић, дирек тор Упра ве за капи тал на 
ула га ња АП Вој во ди не Милош Мале тић, 
пред сед ник Општи не Теме рин, као и 
пред став ник фир ме изво ђа ча радо ва – 
„ГАТ“.

Пот пи си ва њем овог уго во ра омо гу ће-
но је уво ђе ње изво ђа ча радо ва у посао, 
чији се поче так оче ку је у наред них неко-
ли ко неде ља, у зави сно сти од вре мен-
ских усло ва, ука зу је Миро вић.

– Покра јин ска вла да је издво ји ла 
мили јар ду и 600 мили о на дина ра и ја 
веру јем да ћемо у наред не две годи не, 
како је пред ви ђе но уго во ром, на изво ри-
шту Ста ро Ђур ђе во, има ти нову фабри ку 
воде. У наред ним неде ља ма се оче ку је 
поче так радо ва, уко ли ко то вре мен ски 

усло ви дозво ле, тако да са опти ми змом 
гле да мо у будућ ност, када је реч о водо-
снад бе ва њу теме рин ске општи не, што 
ће мно го зна чи ти њеним гра ђа ни ма – 

рекао је Миро вић.
Пред сед ник Општи не Теме рин Мла-

ден Зец иста као је да је ово нај ве ћа инве-
сти ци ја у Теме ри ну, захва љу ју ћи којој ће 
бити решен про блем којим се деце ни ја-
ма нико није бавио, те да ће то наро чи то 
бити зна чај но за све гра ђа не који су 
годи на ма и деце ни ја ма чека ли здра ви ју 
пија ћу воду.

– Морам да напо ме нем да је ово више-
де це ниј ски про блем у Теме ри ну којим се 
заи ста нико до сада није озбиљ но бавио, 
а данас смо на корак ка томе да изград ња 
фабри ке воде поч не. Рок за завр ше так 
ових радо ва је 720 кален дар ских дана и 
ми смо дали пове ре ње изво ђа чу радо ва, 
да ће тај рок испо што ва ти. С обзи ром да 
је доса да шњи капа ци тет воде био 35 
лита ра у секун ди, са изград њом фабри ке 
воде тај капа ци тет ће бити пове ћан на 
130 лита ра у секун ди и то је довољ но за 
цело ста нов ни штво општи не Теме рин и 
инду стриј ску зону. Буду ћи да је пред ви-
ђен раст бро ја ста нов ни ка и раст Инду-
стриј ске зоне, овим капа ци те том биће 
задо во ље но око 45 хиља да ста нов ни ка 
теме рин ске општи не – напо ми ње Зец.

З. Б.

ВОДА БЕЗ ШТЕТ НИХ 
МАТЕ РИ ЈА
ОБЈЕ КАТ, вели чи не око 3.000 m2, ће 

садр жа ти сву нео п ход ну опре му помо-
ћу које ће се из воде ели ми ни са ти 
арсен, амо ни јак и дру ге штет не мате ри-
је, које се тре нут но нала зе на изво ри-
шти ма у водо за хва ту у зони Теме ри на.

У фабри ци воде при ме њи ва ће се тех-
но ло ги ја одо бре на од стра не При род-
но-мате ма тич ког факул те та у Новом 
Саду. Како пре но си Миро вић, на изво-
ри шту Ста ро Ђур ђе во ће се гото во уче-
тво ро стру чи ти капа ци тет воде са тех но-
ло ги јом и ква ли те том који гаран ту је 
ели ми на ци ју штет них еле ме на та и 
мате ри ја у циљу про из вод ње здра ви је 
пија ће воде.
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АКТУЕЛНО АКТУЕЛНО

Ново го ди шњи интер вју са пред сед ни ком Општи не Теме рин Мла де ном Зецом

ЗА ИНВЕ СТИ ЦИ ЈЕ У 2024. ГОДИ НИ 
ПРЕД ВИ ЂЕ НО 30 ОДСТО БУЏЕ ТА

Буџет за 2024. годи ну мили јар ду и 480 мили о на дина ра - При о ри те ти изград ња фабри ке воде, 
шко ла на Теле пу и у Бач ком Јар ку, рекон струк ци ја путе ва 

– Годи ну која је на зала ску, 2023, оце нио 
бих као годи ну инве сти ци ја и вели ких ула-
га ња. Морам да, као пред сед ник Општи не 
Теме рин, кажем да сам вео ма задо во љан и 
да ћемо, у вре ме ну које је пред нама, да 
тежи мо ка још бољим резул та ти ма. При о-
ри те ти за наред ну годи ну су нам сва ка ко 
изград ња фабри ке воде, шко ла на Теле пу и 
у Бач ком Јар ку и одр жа ва ње локал них 
путе ва.

Овим речи ма Мла ден Зец, први човек 
општи не Теме рин, запо чео је ново го ди-
шњи интер вју за „Наше нови не“. Са њим 
смо раз го ва ра ли о постиг ну ћи ма, иско ра-
ци ма и при о ри те ти ма у раду локал не само-
пу ра ве, као и о кључ ним инве сти ци ја ма и 
инфра струк тур ним радо ви ма. 

Нај ва жни ја вест ових дана јесте сва ка ко 
пот пи си ва ње уго во ра са изво ђа чи ма 
радо ва за изград њу фабри ке воде. То је 
оно што гра ђа ни чека ју деце ни ја ма и што 
им је, може мо рећи, нај бит ни је. Коли ко 
ће радо ви тра ја ти и какви ће бити капа ци-
те ти фабри ке воде?

– Рок за завр ше так радо ва је две годи не. 
Искре но се надам, има ју ћи у виду да смо 
дали пове ре ње изво ђа чу радо ва, да ће то 
тако и бити и да ћемо у року од две годи не 
има ти здра ви ју воду за пиће. Сви смо све-
сни про бле ма који Теме рин има када је реч 

о води. Тех но ло ги ја је поста вље на од стра-
не При род но – мате ма тич ког факул те та, 
поста вље ни су пилот про јек ти на свим 
буна ри ма и изво ри шти ма и одлу че но је да 
се фабри ка воде гра ди у Ста ром Ђур ђе ву. 

– Неће мо пра ви ти мале фабри ке воде по 
месним зајед ни ца ма, као што то неке 
локал не само у пра ве раде, јер смо густо 
насе ље ни. Има мо 26.000 ста нов ни ка и рад-
ну зону. Фабри ка воде пред ви ђе на је за све 

гра ђа не, као и за раст бро ја ста нов ни ка, 
али и раст инду стриј ске зоне. Овом фабри-
ком воде завр ша ва мо ту инве сти ци ју за 
целу тери то ри ју. 

– Про из вод ња воде је до сада била 35 
лита ра у секун ди, а изград њом овог објек та 
про из во ди ће се 130 лита ра у секун ди, што 
ће заи ста бити довољ но. Изград ња објек та 
под ра у зме ва 3.000 ква драт них мета ра гра-
ђе вин ског про сто ра, тако да ћемо тамо 

има ти пот пу но нову упра ву водо во да – 
наво ди Зец. 

Када погле да те уна зад 12 месе ци, које 
инве сти ци је и радо ви су обе ле жи ли годи-
ну на изма ку? 

– Све до ци сте да се ових дана интен зив-
но раде путе ви, пре свла чи се Ново сад ска 
ули ца, нај ду жа ули ца у Срби ји. У 2023. 
годи ни смо издво ји ли укуп но 250 мили о на 
дина ра за путе ве, где смо 150 мили о на 
доби ли од Покра ји не, а 100 мили о на је 
обез бе ди ла локал на само у пра ва. То су 
сред ства са који ма смо пре сву кли 20 ули ца 
које нису има ле завр шни слој асфал та. Реч 
је о путе ви ма у Првој месној зајед ни ци 
Теме рин, али уре ђи ва не су и неке ули це у 
Сири гу, Ста ром Ђур ђе ву. Мислим да и гра-
ђа ни не пам те да се ово ли ко ула га ло у 
локал не путе ве. То је јед на од ства ри која је 
обе ле жи ла ову годи ну. Морам да напо ме-
нем још јед ну вели ку инве сти ци ју, а то је 
изград ња врти ћа у Бач ком Јар ку. Ту инве-
сти ци ју смо финан си ра ли из буџе та Општи-
не и за њу је издво је но 160 мили о на дина-
ра. Тиме смо реши ли дуго го ди шњи про-
блем гра ђа на Бач ког Јар ка, који нису могли 
да упи шу децу јасле ног узра ста.  Путе ви и 
вртић у Бач ком Јар ку су две нај ве ће инве-
сти ци је ове годи не. 

На 40. сед ни ци Скуп шти не општи не 
Теме рин усво јен је буџет за 2024. годи ну 
који изно си мили јар ду и 480 мили о на 
дина ра. Рекли сте да је 30 одсто буџе та 
опре де ље но за инве сти ци је. Које су то 
инве сти ци је пред ви ђе не за наред ну годи-
ну?

– Оно што смо поче ли ове годи не, а 
наста ви ће мо да ради мо и сле де ће јесте 
изград ња кана ли за ци о не мре же. Завр ши-
ли смо ули цу 23. окто бра, тре нут но су у 
току радо ви у Бач ком Јар ку, од цен тра до 
рад не зоне број осам. Ту нас оче ку је 144 
нова при кључ ка и тиме смо опре ми ли и 
рад ну зону, где има мо 100 хек та ра држав-
ног земљи шта. Радо ви се завр ша ва ју сле-
де ће годи не. 

– Ове годи не поче ли смо да сре ђу је мо и 
наш дво рац „Каштел“ где је сад Сред ња 
шко ла „Луки јан Мушиц ки“. Прва фаза под-
ра зу ме ва изград њу нове фаса де са улич не 
стра не, а сле де ће годи не чека нас изград-
ња фаса де и са боч них стра на. Сада рас пи-

су је мо и нову јав ну набав ку за путе ве. Не 
веру јем да ћемо поче ти ове годи не, јер је 
при кра ју, али сва ка ко чим кре не сле де ћа 
годи на поче ће и реа ли за ци ја. Ових дана 
рас пи су је мо још две јав не набав ке, реч је о 
јав ној набав ци за шко лу у Бач ком Јар ку и 
јав на набав ка за изград њу оде ље ња „Кокаи 
Имре“ шко ле на Теле пу.  Ради мо и кул тур ну 
ста ни цу у Сири гу, ове годи не рас пи са на је 
јав на набав ка, а сле де ће годи не се завр ша-
ва. То је оно што гра ђа ни могу да оче ку ју за 
сле де ћу годи ну. 

И ове годи не локал на само у пра ва наста-
вља да пома же соци јал но угро же ним гру-
па ма гра ђа на обез бе ђу ју ћи им енер гет ске 
вау че ре, чиме им олак ша ва пла ћа ње 
рачу на за гре ја ње. Коли ко је из буџе та 
издво је но сред ста ва за ову наме ну?

– Све до ци смо пора ста цена енер ге на та и 
код нас и у све ту. Општи на је због тога и ове 
годи не издво ји ла три мили о на дина ра из 

буџе та у виду вау че ра, као помоћ нашим 
сугра ђа ни ма да пла те гас, рачун ЈКП, уко ли-
ко се гре ју пре ко Топла не, или да купе 
дрва. Поклон вау чер је у изно су од 10.000 
дина ра. Услов за апли ци ра ње је да има ју 
мања при ма ња од 25.000 дина ра по чла ну 
дома ћин ства. Рок за при ја ву је 15. децем-
бар, тако да ће гра ђа ни децем бар ски рачун 
моћи да пла те већ у јану а ру. 

Дола зи нај леп ши део годи не, пра зни ци, 
па мора мо да пита мо и за „Зим ске чаро-
ли је“ које су наи шле на вео ма пози тив не 
кри ти ке међу ста нов ни штвом, наро чи то 
нај мла ђом попу ла ци јом. Шта сте ове 
годи не при пре ми ли и на који начин ће 
гра ђа ни моћи да се заба ве у пра зни ци ма 
који нам пред сто је? 

– Ово је тре ћа годи на заре дом да орга ни-
зу је мо „Зим ске чаро ли је“ у Теме ри ну, тако 
да ће бити затво рен део ули це „Пете фи 
Шан до ра“ где ћемо напра ви ти мали трг на 
којем ћемо обе ле жи ти све зна чај не пра-
зни ке, како пра во слав не тако и като лич ке. 
На отва ра њу кли за ли шта гра ђа не оче ку је 
кон церт Рибље Чор бе од 20 часо ва, пре 
тога децу ће заба вља ти цир кус ани ма то ри, 
а током целог месе ца, коли ко тра ју чаро ли-
је, одр жа ва ће се раз не ради о ни це за децу, 
пред ста ве, игре на леду, шко ли ца кли за ња, 
хокеј. 

За крај овог нашег раз го во ра шта бисте 
гра ђа ни ма поже ле ли и пору чи ли у 2024. 
годи ни? 

– Гра ђа ни ма општи не Теме рин бих пору-
чио да могу оче ки ва ти годи ну пуну радо ва, 
као што је и ова била. Тру ди мо се да сва ке 
годи не издво ји мо више сред ста ва и више 
да ради мо, да допри не се мо томе да наше 
место буде ква ли тет ни је и боље за живот. 
Веру јем да ћемо у томе и успе ти. 

Т. К.
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АКТУЕЛНО ПОЛИТИКА

 

ПРА ВА РЕЧПише: Мило ван Бала бан

Гло бал ни хаос, срп ска реал ност и избо ри

Живи мо у 
неста бил-
ном све ту, 

све ту који је у фази 
суд бо но сних тран-

сфор ма ци ја, које озна ча ва ју крај ста-
рог и наста нак новог доба. Ста ро још 
није сру ше но, а ново још није наста ло. 
Оно што је забри ња ва ју ће и непо вољ но 
по свет (а самим тим и за наш народ и 
држа ву) јесте чиње ни ца да ми не зна-
мо, нити може мо да зна мо коли ко ће 
овај про цес тра ја ти (мишље ња су да ће 
чита ва деце ни ја, а можда и дужи пери-
од бити вре ме неста бил но сти), како ће 
се завр ши ти, те како ће свет изгле да ти 
после низа про ме на, суко ба и дру гих 
захва та и екс пе ри ме на та покре ну тих од 
стра не гло бал не ели те, спрем не на све 
како би сачу ва ла сво ју доми на ци ју и 
кон тро лу над све том.

Ако се крај рата у Укра ји ни можда и 
нази ре (нај ви ше због тога што санк ци је 
запад ног бло ка нису уни шти ле Руси ју) 
ипак му конач ни завр ше так не може-
мо још увек сагле да ти. У међу вре ме ну 
је дошло до еска ла ци је суко ба у Пале-
сти ни коме се крај не види. Ако томе 
дода мо кон стант ну прет њу евен ту ал ног 
пре ли ва ња суко ба Изра е ла и Пале сти не 
на окол не арап ске земље, што би неми-
нов но укљу чи ло Аме ри ку актив ни је у 
игру, те напе тост на исто ку изме ђу Кине 
и Тај ва на, као и стал не несу гла си це на 
рела ци ја САД-Кина са могућ но шћу у нај-
ма њу руку дуго трај ног еко ном ског рата, 
може мо само да потвр ди мо кон ста та-
ци ју из пред ход ног пасу са – неста бил-
ност и неиз ве сност будућ но сти све та 
(самим тим и наше будућ но сти) су једи-
на изве сност наред них годи на, можда и 
деце ни ја.

Не ула зе ћи у про це не ко губи а ко 
доби ја у овом гло бал но им над и гра ва-
њу (про це не су раз ли чи те, нај че шће 
засно ва не у зави сно сти од сим па ти ја јер 
раци о нал но сагле да ва ње будућ но сти је 
изу зет но тешко, гото во немо гу ће) оно 
што може мо са сигур но шћу твр ди ти и 
виде ти је про цес затва ра ња, зао кру жи-
ва ња и хомо ге ни за ци је запад ног бло ка 
пред во ђе ног НАТО-ом. Хомо ге ни за ци ја 
посто ји и на дру гим поло ви ма, али је 
нама сагле да ва ња реде фи ни са ња, пре-
струк ту и ра ња и зао кру жи ва ња оно га 
што пред во ди Аме ри ка и њој под ре ђе-
на ЕУ нај бит ни је, јер се ми нала зи мо у 
том про сто ру, те он нај ви ше детер ми ни-
ше нашу поли ти ку и наше дело ва ње.

Детер ми ни са ност запад ним бло ком 
(одно сно Аме ри ком) се можда нај о чи-
глед ни је види када се сагле да ју дога ђа-

ња у нашој јужној покра ји ни. Од почет-
ка кон флик та у Укра ји ни при мет но је 
дисци пли но ва ње Евро пе, која у мно го 
чему на уштреб сво јих инте ре са ушла 
у еко ном ски сукоб са Руси јом, али је 
при мет но и убр за но реша ва ње мањих 
про бле ма у које може мо убро ја ти и 
реше ње ста ту са Косо ва и Мето хи је. Ово 
убр за ње нама не одго ва ра, али на запа-
ду је наро чи то исфор си ра но због евен-
ту ал ног, како они мисле, кори шће ња 
косов ског про бле ма од стра не Руси је на 
укра јин ски сце на рио. 

Оту да је у кон тек сту покре ну тог реша-
ва ња овог пита ња Кур ти ју дозво ље но 
да дивља на Косо ву и Мето хи ји (пре 
све га на севе ру), хап си Србе, теро ри ше 
народ, а све у циљу при ти ска на срп ску 
власт да при хва ти сва непо вољ на реше-
ња која нуди запад, док се са дру ге стра-
не кре ну ло у убр за но инсти ту ци о нал но 
зао кру жи ва ње косов ске неза ви сно сти 
путем Европ ског (фран цу ско-немач ког) 
пла на кроз Бри сел ски и Охрид ски спо-
ра зум.

Пред сед ник Вучић није пот пи сао 
Охрид ски спо ра зум и тиме није дао 
сагла сност на нешто што би пред ста-
вља ло de fak to при зна ње јужне срп-
ске покра ји не, мада су са опо зи ци о ног 
поли тич ког спек тра сти за ле непра вед-
не кри ти ке да је тако што учи ње но. На 
таквој поли тич кој кри ти ци су се про фи-
ли са ле стран ке на десном полу срп ског 
поли тич ког спек тра, док су на супрот-
ном полу оку пље не про е вроп ске поли-
тич ке сна ге. Ово је суту а ци ја у којој се 
нала зи мо пред пред сто је ће избо ре 17. 
децем бра, у ситу а ци ји горе поме ну тих 
свет ских тур бу лен ци ја и наци о нал не у 
нај ма њу руку тешке и неиз ве сне ситу а-
ци је.

Кам па ња је искри ста ли са ла више 
поли тич ких бло ко ва. Неки су се ује ди-
ни ли, док дру ги нису успе ли у том нау-
му. Нај сна жни ји блок је оку пљен око 
вла да ју ће стран ке. СНС са сво јим коа ли-
ци о ним парт не ри ма може да рачу на на 
изме ђу 40%, и 50% гла со ва. С обзи ром 
да је гла сач ко тело вла да ју ће коа ли ци је 
нај ди сци пли но ва ни је, може се деси ти 
да се про це нат доби је них гла со ва при-
бли жи цифри од 50%, јер мно ги бира чи 
опо зи ци о но настро је ни не зна ју тач но 
за кога да гла са ју нити су зна чај но моти-
ви са ни за изла зак на избо ре.

Са дру ге стра не про за пад на коа ли-
ци ја веро ват но има могућ ност да осво-
ји око 20% гла со ва (они кажу до 25%). 
Оку пље ну су у при лич но неко хе рент ну 
коа ли ци ју, чији је зајед нич ки име ни лац 
руше ње вла сти. У циљу оку пља ња иско-

ри сти ли су про те сте на које су гра ђа ни 
иза шли после тра ге ди ја у шко ли Риб-
ни кар и Мла де нов цу. Међу тим када је 
енер ги ја са про те ста ицр пље на на ули-
ца ма је оста ло неко ли ко хиља да људи, 
чак неко ли ко сто ти на на кра ју, те вели ка 
оку пља ња из маја и јуна нису пока за тељ 
сна ге ове коа ли ци је. На поме ну тим про-
те сти ма било је мно го наро да из свих 
поли тич ких опци ја, те они не могу да се 
пове жу са евен ту ал ном сна гом про за-
пад не опо зи ци је.

И конач но има мо на десном полу 
поли тич ке сна ге, које су на неки начин 
мар ги на ли зо ва не, нај ви ше услед немо-
гућ но сти да се ује ди не, чиме су посла ли 
нега тив ну поту ку бира чи ма. Но,  може 
се рећи да у пар ла мент нај ве ро ват ни је 
ула зе коа ли ци ја Завет ни ци и Две ри, те 
коа ли ци ја Нови ДСС и ПОКС. Сви оста-
ли су спо р ни и тешко да ће се про би-
ти у скуп шти ну поред, пре све га сна-
жне вла да ју ће коа ли ци је која се тру ди 
у кам па њи да вра ти неке гла со ве са 
овог поли тич ког спек тра изгу бље не на 
избо ри ма 2022. На кра ју има мо СПС 
који је на про шлим избо ри ма екс пло а-
ти сао укра јин ску тему и уве ћао свој реј-
тинг, што на овим избо ри ма није могу-
ће. Иако СПС има сво је твр до бирач ко 
тело ипак оно се у неком делу пре кла-
па са СНС-ом, те од њихо вог изја шње-
ња зави си конач ни скор соци ја ли ста на 
овим избо ри ма.

Из горе наве де ног уоч љи во је да и 
поред вели ких иза зо ва, како уну-
тар наше држа ве и дру штва тако и 

у све неси гур ни јем све ту, акту ел на вла-
да ју ћа коа ли ци ја – СНС и СПС – може 
да рачу на на прак тич но сигур ну побе-
ду (однос сна га ће се виде ти у зави сно-
сти коли ко СНС повра ти сво јих бира ча, 
одно сно СПС сачу ва бирач ки кор пус са 
пред ход них избо ра), што би обез бе ди-
ло кон ти ну и тет вла сти. На покра јин ском 
нивоу тако ђе не би теба ло да дође до 
бит них про ме на, тако да је неиз ве сност 
сигур на једи но у Бео гра ду. Опо зи ци ја 
Бео град види као сво ју шан су и сигур-
но је да је њихов фокус усме рен на пре-
сто ни град Срби је, али како ће се тамо 
окон ча ти гла са ње и ко ће води ти Бео-
град у наред ном пери о ду виде ће мо.

Све у све му има мо избо ре када им 
можда вре ме и није било. Но, бит но 
је да Срби ја сачу ва ста бил ност у овом 
неиз ве сном све ту, да избо ри про ђу у 
миру, да се при зна ју резул та ти како не 
би ушли у пости збор не тур бу лен ци је, 
као и да наша држа ва сачу ва кон ти ну-
и тет мира и поли ти ке коју је до сада 
води ла.

Сти пен ди је сту ден ти ма доде ље не 29. новем бра 

ОПШТИ НА ОВЕ ШКОЛ СКЕ ГОДИ НЕ 
СТИ ПЕН ДИ РА 53 СТУ ДЕ Н ТА

За ову наме ну Општи на Теме рин издво ји ла 3.5 мили о на дина ра – Сту ден ти ће доби ја ти месеч но 
сти пен ди ју у изно су од 10.000 дина ра

У све ча ној сали Скуп шти не општи не 
Теме рин 29. новем бра доде ље ни 
су уго во ри сту ден ти ма основ них и 

мастер сту ди ја о сти пен ди ра њу њихо вог 
шко ло ва ња за школ ску 2023/2024. годи-
ну. 

Сти пед ни је су доби ли сви при ја вље ни 
сту ден ти који су испу ња ва ли усло ве кон-
кур са, а било их је 53. Они ће месеч но 
доби ја ти 10.000 дина ра наред них десет 
месе ци. 

Уго во ре су уру чи ва ли пред сед ник 
Скуп шти не општи не Теме рин Роберт 
Пастор, као и пред сед ник Општи не 
Теме рин Мла ден Зец наво де ћи да су 
њихов труд и зала га ње кључ ни за напре-
дак свих нас. 

– Одлу чи ли смо се за овај про грам 
зато што је мно го важно да локал на 
само пу ра ва пре по зна њихов труд, зала-
га ње. Сва ке годи не за то издва ја мо зна-
чај на сред ства. Општи на издва ја и сред-
ства за њихо ве пут не тро шко ве, тако да 

има ју и ту олак ши цу. Сту ден ти ма и 
њихо вим поро ди ца ма чести там на 
одлич ном учин ку. Њихо ва инте ли ген ци-

ја и мар љи вост је кључ на за наш напре-
дак. Циљ је подр жа ти изу зет ност и под-
ста ћи нај бо ље да наста ве са уче њем и 
уса вр ша ва њем, допри но се ћи будућ но-
сти наше локал не зајед ни це и држа ве. 
Зала га ње, труд и одри ца ње се испла те 
када поста не те нај бо љи. Пуно сре ће и 
успе ха желим вам у настав ку шко ло ва-
ња – пору чио је Зец сту ден ти ма. 

Пастор је иста као зашто је важно да 
сту ден ти увек има ју подр шку сво је сре-
ди не и поже лео им мно го успе ха у 
даљем шко ло ва њу. 

– Мени је увек дра го да при су ству јем 
ова квим дога ђа ји ма, јер су то буду ћи 
инте лек ту ал ци и инте лек ту ал ке општи-
не Теме рин. Ово је наш скром ни допри-
нос сту ден ти ма и њихо вим поро ди ца ма, 
да би се лак ше шко ло вали, а након тога 
нарав но да оста ну да раде за добро бит 
сво је наци је и држа ве – нагла сио је 
Пастор.  

Т. К.

ЗНА ЧАЈ СТИ ПЕН ДИ ЈА 
СТУ ДЕН ТИ МА
ПИТА ЛИ смо и сту ден те коли ко 

им зна чи подр шка и помоћ локал не 
само у пра ве. 

– Мислим да је подр шка сту ден-
ти ма увек потреб на, зато што је то 
неки сти му ланс који их гура да и 
даље уче и да буду у току све вре ме 
– каже сту дент ки ња меди ци не 
Мари ја на Савић. 

– За сада сту ди је иду одлич но. 
Овај вид подр шке ће ите ка ко добро 
доћи кућ ном буџе ту роди те ља, да 
се ишко лу јем још ових неко ли ко 
годи на – наво ди Андри ја Ембер, 
сту ден т машин ства. 
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АКТУЕЛНОАКТУЕЛНО

Годи ну дана од осни ва ња Удру же ња жена пред у зет ни ка Бач ке

СВЕ ВИШЕ ЖЕНА ПРЕД У ЗЕТ НИ КА 
У ТЕМЕ РИ НУ

Удру же ње бро ји пре ко 100 чла ни ца из целе Вој во ди не  – У мају одр жан Сајам „Она је вред на“ на 
„Буци ном сала шу“ – Жене запо чи њу пла си ра ње про из во да на стра ним тржи шти ма

Након годи ну дана, отка ко је осно ва но 
Удру же ње жена пред у зет ни ка Бач ке, 
про це нат жен ског пред у зет ни штва на 

тери то ри ји општи не Теме рин се пове ћао, 
чему у при лог иду чиње ни це да се све већи 
број жена одлу чу је да покре не при ват ни 
бизнис и бави се пред у зет ни штвом.

Пред сед ник Удру же ња, Све тла на Чавић 
из Бач ког Јар ка, при се ти ла се како је изгле-
дао њен поче так и сту па ње у пред у зет нич ке 
воде, пре ско ро три деце ни је.

– Живим на тери то ри ји општи не Теме рин 
32 годи не, а од тога сам 25 годи на пред у зет-
ник. Бавим се про из вод њом оде ће. Бутик 
сам отво ри ла 1996. годи не, а фир му „ТМВ“ 

сам осно ва ла 1999. годи не. У јед ном момен-
ту сам са сво јим про из во дом иза шла на 
свет ско тржи ште и наи шла на поте шко ће, па 
сам се обра ти ла При вред ној комо ри Срби је, 

САЈАМ „ОНА ЈЕ ВРЕД НА“
УЗ подр шку локал не само у пра ве, а у 

орга ни за ци ји Удру же ња пред у зет ни ца 
Бач ке, у мају је одр жан Сајам жен ског 
пред у зет ни штва „Она је вред на“ на 
„Буци ном сала шу“, на ком су жене 
пред ста ви ле сво је уни кат не про из во де, 
попут дечи јих хекла них игра ча ка, при-
род не козме ти ке, меда, вина, тесте ни-
не и дру гих.

– У мају смо орга ни зо ва ли вели ки 
сајам пред у зет ни ца, где је пре ко 60–70 
пред у зет ни ца изла га ло сво је про из во-
де. Има ли смо подр шку локал не само у-
пра ве, посеб но подр шку госпо ди на 
Мла де на Зеца. Општи на Теме рин је 
помо гла да се про мо ви ше мо, позва ли 
су пред став ни ке меди ја, зна чи били 
смо врло видљи ви. Умре жа ва мо се и са 
дру гим општи на ма, па су тако Кула, 
Жабаљ и Бечеј општи не где смо нај че-
шће одла зи ле и где смо са пред у зет ни-
ца ма има ле састан ке – ука зу је Чавић.

са којом сам тада запо че ла јед ну лепу 
сарад њу. Након што смо се пред ста ви ли на 
Свет ској изло жби „Expo 2020“ у Дуба и ју сте-
кла сам ути сак да жене у општи ни Теме рин 
могу и тре ба ло би да све сво је про из во де 
пока жу, како у Срби ји, тако у све ту. Обра ти-
ла сам се затим пред сед ни ку општи не Теме-
рин, изне ла сво је пред ло ге и замо ли ла га да 
нам помог не, да се ми жене умре жи мо, 
осна жи мо, да се диги та ли зу је мо, што је 
успе шно оства ре но – обја шња ва Чавић.

С обзи ром да је, осни ва њем, Удру же ње 
поста ло део сек ци је жен ског пре дузет ни-
штва ПКС, њего ве чла ни це су има ле могућ-
ност да кори сте бес плат не услу ге које је ова 
сек ци ја пру жа ла. Жене су биле укљу че не у 
тзв. be to be састан ке, доби ле су помоћ при-
ли ком пла си ра ња про из во да на сај мо ви ма, 
има ле су могућ ност да се укљу че у лан це 
доба вља ча и при су ству ју еду ка ци ја ма које је 
спро во ди ла ПКС. Поред тога, у сарад њи са 
Мини стар ством при вре де покре ну та је и 

кам па ња под нази вом „Жене су закон“, која 
је пру жи ла још сна жни ју подр шку жен ском 
пред у зет ни штву у 2023. годи ни.

– Све бес плат не услу ге које је пру жа ла 
ПКС смо кори сти ли, а нај ви ше еду ка ци је и 
изла зак на сај мо ве. У мају смо ишли на 
Међу на род ни пољо при вред ни сајам у 
Новом Саду, а како наше Удру же ње има пот-
пи сан Мемо ран дум о сарад њи са Покра јин-
ским секре та ри ја том за при вре ду и тури зам, 
обез бе ди ли су нам да бес плат но изла же мо 
сво је про из во де. Тако ђе, ми у Удру же њу 
доби ја мо инфор ма ци је када се доде љу ју 
бес по врат на сред ства, тако да ће наших 
чети ри или пет пре ду зет ни ца бити кори сни-
ци кре ди та Фон да за раз вој. Има ли смо 
могућ ност да посе ти мо раз не Амба са де, 
ишли смо на мод не реви је, где смо упо зна-
ли људе који су нам помо гли и олак ша ли да 
пла си ра мо сво је про из во де – наво ди Чавић.

Данас Удур же ње пред у зет ни ца Бач ке бро-
ји пре ко 100 чла ни ца из целе Вој во ди не које 

се баве разним делат но сти ма, од при вре де, 
пољо при вре де, метал не инду стри је, тек-
стил не инду стри је, услу га – фризе ри, козме-
ти ча ри, пра вље ње наки та, итд.

У одно су на про шлу годи ну, када је, пре ма 
ста ти сти ци, жен ско пред у зет ни штво у Теме-
ри ну изно си ло 40 одсто, сада је про це нат 
већи за три до чети ри одсто. У про те клом 
пери о ду шест жена осно ва ло је сво је пред у-
зет нич ке рад ње, што је, кон ста ту је Чавић, 
зна ча јан помак. Ипак, могућ но сти за напре-
дак увек има, а оне се овог пута одно се на 
запо шља ва ње у нашој општи ни, као и на 
отва ра ње кан це ла ри је за пред у зет ни це.

– Жене у Теме ри ну су врло вред не, желе 
да раде. Мислим да се мно го тога још може 
уна пре ди ти ако сед не мо и напра ви мо један 
саста нак. Тре ба ло би да се ради на томе да 
се жене запо шља ва ју у Теме ри ну, да отва ра-
мо нова рад на места и да не запо ста ви мо 
тек стил и шиве ње и зато апе лу јем да се 
отво ри јед но оде ље ње где ће поно во девој-
ке које желе да се баве тек сти лом моћи да 
уче. Осим тога, морам да кажем да нема мо 
сво ју кан це ла ри ју, али мислим да ће то бити 
реше но у току сле де ће годи не, јер сма трам 
да смо пре по зна ти као јед но Удру же ње које 
је вред но и рад но – напо ми ње Чавић.

Што се тиче пла но ва за наред ни пери од, 
Све тла на Чавић исти че да се при пре ма ју за 
вели ки скуп пред у зет ни ца из целе Срби је, 
који ће се одр жа ти 13. децем бра у ПКС у 
Бео гра ду, где ће при су ство ва ти дирек тор ка 
Пред став ни штва ПКС у Дуба и ју, Маја Анто-
ло вић, која ће обра зло жи ти како да пред у-
зет ни це које су изво зно ори јен ти са не могу 
да пла си ра ју сво је про из во де на тржи ште 
Дале ког исто ка.

Када је реч о стра ном тржи шту, ква ли тет 
Све тла ни них услу га пре по зна ла је јед на 
аустриј ска ком па ни ја, са којом је пот пи са ла 
уго вор о сарад њи, те ће, пре ма томе, изво-
зи ти про из во де на аустриј ско тржи ште.
 З. Б.
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АКТУЕЛНО АКТУЕЛНО

У Омла дин ском дому у Теме ри ну 27. новем бра одр жа на акци ја добро вољ ног дава ња крви

АПЕЛ МЛА ДИМ ЉУДИ МА
ДА ДАЈУ КРВ

Ода зва ло се 14 осо ба - Сле де ћа акци ја добро вољ ног дава ња крви биће одр жа на 21. децем бра

Прет по след ња ово го ди шња акци ја 
добро вољ ног дава ња крви, у орга-
ни за ци ји Црве ног крста Теме рин и 

Заво да за транс фу зи ју крви Вој во ди не, одр-
жа на је 27. новем бра  у Омла дин ском дому 
у Теме ри ну. У акци ји се ода зва ло 14 осо ба, 
што је мањи број људи у одно су на про те кле 
акци је, а веру је се да је то због радо ва на 
глав ној Ново сад ској ули ци. 

Коли ко је дава ње крви важно, нео п ход но 
и неза мен љи во, у вре ме када се сви људи 
пла ше за сво је здра вље, рекла нам је нешто 
више секре тар ка Црве ног крста Јасми на 
Боснић.

– Уз сва дава ња која човек током живо та 
има при ли ку да ура ди, дава ње себе и свог 
дела тела је нај ве ћи и нај леп ши гест који 
дава о ца чини  чове ком међу људи ма. Лич на 
сре ћа и није сре ћа ако се са неким не поде-
ли, и зато је увек леп ше дава ти него чека ти 
помоћ. Дава ње крви је при ви ле ги ја здра-
вих, сто га и убу ду ће дођи те, дај те, покло-
ни те док може те и кад тре ба, са искре ном 
жељом да вама никад не затре ба – пору чу је 
секре тар Црве ног крста.

Све здра ве осо бе ста ре од 18 до 65 годи на 
могу дати крв, уко ли ко задо во ља ва ју меди-

цин ске кри те ри ју ме после лабо ра то риј ског 
и лекар ског пре гле да. Пре по ру ка потен ци-
јал ним дава о ци ма крви је да дођу наспа ва-
ни, одмор ни, релак си ра ни, да поје ду лаган 

оброк и да пре дава ња крви кон зу ми ра ју 
мало више теч но сти него што је уоби ча је но. 
Од доку ме на та потреб на је само лич на кар-
та, ради иден ти фи ка ци је дава о ца крви.

Има ју ћи у виду да је сезо на респи ра тор-
них инфек ци ја, док тор меди ци не у Заво ду 
за тран сфу зи ју крви Миро слав Пет ко вић, 
обја шња ва како под ова квим окол но сти ма 
дава о ци могу дати крв.

– Поче ла је сезо на респи ра тор них инфек-
ци ја, па дава о це саве ту је мо да про ђе неких 
десет до 14 дана, а уко ли ко су кори сти ли 
анти би о ти ке тре ба ло би да про ђе и више 
вре ме на. У слу ча ју да је неко имао запа-
ље ње плу ћа, мора да про ђе мини мум три 
месе ца. За оне који су при ми ли вак ци не 
за сезон ски грип, за њих не посто ји ника-
ква пре пре ка, јер је реч о мртвој вак ци ни, 
потреб но је само да про ђе два до три дана 
од дава ња – дода је Пет ко вић.

Како су  мла ди људи пре све га здра ве 
осо бе пуне енту зи ја зма, ино ва тив них иде-
ја, спрем ни на иза зо ве, шире пози ти ван 
дух, док тор апе лу је пре све га на сред њо-
школ це да учи не нај ва жни ју ствар у нечи јем 
живо ту, тиме што ће  дати део себе за нечи-
је буду ће вре ме,  

– Апе лу јем на сред њо школ це да дођу да 
дају крв, јер је то попу ла ци ја у коју пола-
же мо наду. Тре нут но има мо потра жњу за 
једи ни це крви. Има мо мањак А и 0 крв-

не гру пе, недо ста ју нам све крв не гру пе, 
наро чи то оне са нега тив ним РХ фак то ром 
– наста вља др Пет ко вић. - При ме ћу је мо да 
међу мла дим људи ма посто ји пред ра су да, 
сви мисле зара зи ће се. Морам да кажем да 
није могу ће да се зара зе. Цео про цес је без-
бо лан и тра је неких 15 до 20 мину та. Дођу, 
попу не упит ник, оба ве јед ан мали систе-
мат ски пре глед код лека ра, узи ма ње крви 
тра је око 10 мину та, након чега пре ла зе у 
део за послу же ње, седе 15 мину та и то је 
цео про цес. 

Актив ни уче сни ци у акци ји су углав ном 
дуго го ди шњи дава о ци крви, али овог пута 
је било и мла дих људи који су по први пут 
дони ра ли нај дра го це ни ју теч ност.

– Први пут дајем крв, а за то сам се одлу-
чио како бих помо гао неком коме је то 
потреб но. Од дру га ра сам чуо и желим да 
помог нем кад већ могу. Мени ништа не зна-
чи, а неко ме зна чи мно го – каже Михај ло 
Крн ди ја из Теме ри на.

Захва љу ју ћи добро вољ ним дава о ци ма 
крви, тран сфу зи ја крви и крв них про ду ка-
та пома же у спа са ва њу мили о на живо та 
сва ке годи не. Она пома же онко ло шким, 
хема то ло шким боле сни ци ма, паци јен ти-
ма у хит ним ста њи ма, про ду жа ва живот ни 
век и побољ ша ва ква ли тет живо та обо ле ли-
ма, а без тран сфу зи је нема ни ком плек сних 
меди цин ских и хирур шких захва та. 

Ништа није важни је од здра вља и живо-
та, а чином дава ња крви спа са ва ју се мно ги 
живо ти и при дру жу је те се поро ди ци нај ху-
ма ни јих и нај скром ни јих људи, добро вољ-
них дава о ца крви. Сле де ћа акци ја добро-
вољ ног дава ња крви биће одр жа на 21. 
децем бра у Омла дин ском дому у Теме ри ну.

С. К.

КАКО СЕ ПОНА ША ТИ
ПОСЛЕ ДАВА ЊА КРВИ?
ЗАВОЈ на пре ги бу лак та не тре ба ски-

да ти сле де ћа два сата. Тог дана тре ба да 
се уно си нешто више теч но сти него што је 
уоби ча је но. Могу да се оба вља ју уоби ча-
је не актив но сти. Тре ба избе га ва ти тешке 
физич ке актив но сти или вежбе као што 
су поди за ње тере та, бил до ва ње, гура ње 
тешких пред ме та, нај ма ње четири сата 
после дава ња крви. Избе га ва ти жур бу, 
пуше ње бар два сата, алко хол бар осам 
сати, дуго трај но ста ја ње, пре гре ја не про-
сто ри је. Тог дана као возач не тре ба да 
кре ће те на дуг и напо ран пут.

ПРО ЦЕ ДУ РА ДАВА ЊА КРВИ 
ПРВО се попу ња ва упит ник (тре ба 

поне ти неки доку мент са собом), потом 
се про ве ра ниво хемо гло би на у крви, 
раз го ва ра са лека ром који вас и пре-
гле да  и онда - да крв. Након чега сле ди 
лага но послу же ње и раз го вор са дру-
гим дава о ци ма и волон те ри ма Црве-
ног крста. И то је део про це ду ре дава ња 
крви!

Крв се тести ра на крвљу пре но си ве 
боле сти, на при су ство ХИВ-а, хепа ти ти са 
Б и Ц и сифи ли са.

Крв се узи ма из пре ги ба лак та где је 
инер ва ци ја нај сла би ја. Осе ћај после 
дава ња крви се не може опи са ти, мора-
те га дожи ве ти. Поже ле ће те да га дожи-
ви те поно во. То је та чуве на “зави сност” 
од дава ња крви. Меди цин ски раз ло зи 
да се ваше тело нави ка ва на дава ње 
крви не посто је. Међу тим, оно што је 
дефи ни са но као “wорм глоw” одно сно 
осе ћај задо вољ ства је сва ка ко при су тан.

Уко ли ко вам је  дозво ље но да дате 

крв након чега сте након неког вре ме на 
доби ли књи жи цу добро вољ ног дава о ца 
крви при па да те при ви ле го ва ној кате го-
ри ји здра вих људи. 

При стан ком на добро вољ но дава ње 
крви доби ја те пот пу но бес пла тан здрав-
стве ни пре глед. Нарав но, уко ли ко сум-
ња те у нешто и нисте субјек тив но  здрав-
стве но добро, дава ње крви није начин 
да про ве ри те сво је здра вље. Крв ће бити 
узе та од вас искљу чи во ако се про це ни 
да пре све га неће те угро зи ти соп стве но 
здра вље, а онда ни здра вље при ма о ца. 

Ако вам посао није да упра вља те 
огром ним маши на ма на вели ким виси-
на ма или  висо ко ризи чан посао, одмах 
се после дава ња крви може те вра ти ти 
сво јим сва ко днев ним актив но сти ма. 

После дава ња крви се тре ба пона ша ти 
уоби ча је но. Завој не тре ба ски да ти два 
сата након дате крви, тре ба избе га ва ти 
цига ре те два сата као и теже физич ке 
актив но сти тога дана.
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ПРАЗНИК ПРАЗНИК

У сусрет като лич ком Божи ћу

НАРОД НИ И ВЕР СКИ БОЖИЋ НИ 
ОБИ ЧА ЈИ КОД МАЂА РА У ТЕМЕ РИ НУ

Адвент почео 3. децем бра – Сва ког јутра у 6.30 часо ва у жуп ној цркви Све те Роза ли је слу же се 
мисе, за Бад ње вече „поноћ ка“, а за Божић јутар ња миса

При пад ни ци като лич ке 
веро и спо ве сти, који 
пошту ју гре го ри јан ски 

кален дар, 25. децем бра про-
сла ви ће дан рође ња Ису са Хри-
ста – Божић. При пре ма за један 
од нај ра до сни јих хри шћан ских 
пра зни ка, међу тим, почи ње 
рани је, а тај пери од нази ва се 
адвент и озна ча ва „ишче ки ва-
ње Госпо да“.

Пре ма кален да ру, адвент 
може нај ра ни је да поч не 27. 
новем бра, а нај ка сни је 3. 
децем бра, што је слу чај ове 
годи не, када су при пре ме за 
дола зак Ису са Хри ста поче ле у 
недељу 3. децем бра и тра ја ће 
до Бад њег дана, одно сно 24. 
децем бра.

Првог дана адвен та тра ди ци-

о нал но се пра ви адвент ски 
венац, који се пле те од зим зе-
ле них гран чи ца и дру гог биља и 
потом носи у цркву да се осве-
шта. Венац мора да садр жи два 
бит на еле мен та, а то су круг, 
као сим бол Божи је веч но сти, и 
чети ри све ће од којих сва ка има 
посеб ну сим бо ли ку. Прва, тзв. 
„пости ли ца“, сим бо ли зу је наду 
и ишче ки ва ње; дру га „поми ри-
ли ца“, пред ста вља знак мира, 
тре ћа сла ви радост и весе ље, а 
четвр та љубав. Сва ке неде ље 
пали се јед на све ћа, да би на 
дан Божи ћа биле упа ље не све 
чети ри.

Наш сугра ђа нин, Дани ел 
Мађар, опи сао нам је како се у 
њего вој поро ди ци доче ку је и 
про сла вља Божић.

– Док тра је адвент људи би 
тре ба ло да се уздр жа ва ју од 
нега тив них мисли и да сва ко га 
дана неко ме помог ну, без оче-
ки ва ња да се та помоћ и услу га 
вра те. Црква пре по ру чу је да се 
пости, али пост није изри чи то 
оба ве зан, осим на Бад њи дан. У 
току тра ја ња адвен та сва ко 
јутро пре сви та ња слу же се 
мисе у цркви Све те Роза ли је, у 
6.30 часо ва, који ма моја поро-
ди ца при су ству је. Тако ђе, на 
Бад ње вече иде мо на поноћ ну 
мису, а 25. децем бра на јутар њу 
мису. Божић је дан када је нај-
бли жа поро ди ца на оку пу, а 
потом дру гог дана иде мо да 
чести та мо род би ни и сусе ди ма 
пра зник – рекао је Мађар.

Бад њи дан је тако ђе важан 
хри шћан ски пра зник који се 
обе ле жа ва слу жба ма у црква ма 
и поро дич ним оку пља њем уз 
посну трпе зу. У цркви Лурд ске 
Госпе на Теле пу тог дана слу жи-

ће се миса у 18 часо ва, а поноћ-
на миса, тзв. „поноћ ка“, у жуп-
ној цркви Све те Роза ли је. На 
дан Божи ћа вер ни ци могу при-
су ство ва ти јутар њој све тој 
миси, на Теле пу у 8 часо ва и у 
Теме ри ну у 10 часо ва. Након 
слу жби, пра зник се „сели“ из 
цркве у домо ве, где се у кру гу 
поро ди це, уз све ча ни ручак, 
сла ви божан ски мир и уну тра-
шња радост.

О тра ди ци о нал ној божић ној 
трпе зи гово ри нам сугра ђан ка 
Илди ко Шета ло:

– Божић је пра зник који се 
сла ви у кру гу поро ди це, доста 
при да је мо важно сти томе да 
поро ди ца буде на оку пу тај дан. 
На Бад њи дан посто је две врсте 
посног јелов ни ка, при пре ма се 
пасуљ и тесто са маком или 
ора си ма, или се једе рибља 
чор ба и пече на риба. Сва ке 
годи не се у цен тру Теме ри на 
кува рибља чор ба, па се пор ци-
је деле гра ђа ни ма. На Божић 
једе мо супу, пече но живин ско 
месо, пат ку или гуску, урке, 
пече не коба си це. Од кола ча 
једе мо кур тош колач и суве 
кола че са медом, са маком и 
ора си ма – наво ди Шета ло.

Киће ње јел ки у цркви и у 
домо ви ма оба вља се на Бад њи 
дан, док је за Бад ње вече 
карак те ри стич но да Деда Мраз 
„дола зи“ ноћу и оста вља 
покло не испод јел ке, које деца 
отва ра ју сле де ће јутро. Оки ће-
на јел ка сто ји све до 6. јану а ра, 
када се по гре го ри јан ском 
кален да ру про сла вља Бого ја-
вље ње или Водо кр шће, чиме 
се циклус божић них оби ча ја 
завр ша ва.

З. Б.

СВЕ ТИ НИКО ЛА – МИКУ ЛАШ 
У скло пу циклу са божић них 

оби ча ја издва ја се цркве ни 
пра зник Све ти Нико ла, који се 
про сла вља 6. децем бра. Вој-
во ђан ски Мађа ри овај пра-
зник нази ва ју Мику лаш, и за 
њега се везу је карак те ри сти-
чан оби чај дари ва ња деце 
пово дом пред сто је ћег Божи-
ћа.

Пре ма леген ди, Мику лаш 
дола зи у ноћ пре него што се 
про сла вља Све ти Нико ла, 
како би деци поде лио покло-
не, док деца још кра јем 
новем бра пишу писма и наво-

де шта би желе ла да доби ју. 
Након тога, 5. децем бра уве-
че, очи сте сво је ципе ле и 
чизме и оста ве их испред вра-
та или код про зо ра, па ишче-
ку ју Мику ла ша да им доне се 
покло не. У обу ћи Мику лаш, 
тј. роди те љи, добр ој и вред-
ној деци оста вља ју покло не – 
слат ки ше, помо ран џе и ора-
хе. Ипак, за оне који нису 
били толи ко добри, веру је се 
да ће од Мику ла ше вог 
помоћ ни ка, Крам пу са, доби-
ти повр ће – црни и бели лук 
или пру ће.

И ове годи не, наши сугра-
ђа ни има ће при ли ку да 
ужи ва ју у ново го ди-

шњим и божић ним пра зни ци-
ма кроз разно вр стан про грам 
мани фе ста ци је „Зим ске чаро-
ли је“.

Дан отва ра ња, 21. децем-
бар, биће испу њен цело днев-
ним актив но сти ма. Од 11.30 
часо ва у тра ди ци о нал ном 
киће њу јел ки са бусе ном у 
пар ки ћу у цен тру Теме ри на, 
уче ство ва ће уче ни ци свих 
основ них шко ла из наше 
општи не, деца из ПУ „Вељ ко 
Вла хо вић“ и Днев ног цен тра 
за децу и роди те ље. Ново го-
ди шњи вашар од 12 часо ва 

доне ће пону ду наших вред-
них про из во ђа ча, који ће 
изло жи ти сво је дома ће про-
из во де, руко тво ри не, руч не 
радо ве, слат ки ше, мед, итд.

Све ча но отва ра ње кли за ли-
шта оче ку је нас у 18 часо ва, 
када ће насту пи ти цир кус ани-
ма то ри на леду, након чега 
сле ди вели ки кон церт музич-
ке гру пе „Рибља чор ба“.

За като лич ки и пра во слав ни 
Бад њи дан, као и прет ход них 
годи на, биће упри ли че но 
кува ње рибље чор бе и деље-
ње пор ци ја гра ђа ни ма.

Као успо ме ну са ово го ди-
шњих „Зим ских чаро ли ја“, 

наши нај мла ђи поне ће фото-
гра фи је, буду ћи да ће 29. и 30. 
децем бра има ти при ли ку да 
се сли ка ју са Деда Мра зом и 
кочи ја ма у цен тру Теме ри на.

Кре а тив не ради о ни це за 
децу, кон цер ти, пред ста ве, 
цир кус ани ма то ри и игре на 
леду, шко ли ца кли за ња, само 
су део про гра ма који ће обе-
ле жи ти наред них месец дана, 
исти че дирек тор Кул тур ног 
цен тра „Луки јан Мушиц ки“ 
Теме рин, Божи дар Про лић.

– У пери о ду од месец дана, 
одно сно до 17. јану а ра, коли-
ко ће мани фе ста ци ја тра ја ти, 
гото во сва ки дан биће орга ни-
зо ва не днев не актив но сти, од 

којих је за нај мла ђе сва ка ко 
нај ин те ре сант ни ја шко ла кли-
за ња која ће се реа ли зо ва ти у 
јану а ру. Поред тога, пла ни ра-
не су и ради о ни це за децу, 
пред ста ве, кон цер ти гуда ча, 
хора „Јувен тус“ и хора КЦ, 
про мо ци ја Јану ар ског сај ма 
вина, Ново го ди шњи вашар и 
дру га зани мљи ва деша ва ња. 
Нада мо се да ће гра ђа ни 
општи не Теме рин дожи ве ти 
нај леп ше пра знич не успо ме-
не и да ће ново го ди шња и 
божић на атмос фе ра заси ја ти 
мно го јаче него про шле годи-
не – пору чио је Про лић.

З. Б.

Отва ра ње „Зим ских чаро ли ја“ 21. децем бра

 „ЗИМ СКЕ ЧАРО ЛИ ЈЕ“ 
УСКО РО У ТЕМЕ РИ НУ

Орга ни за то ри мани фе ста ци је су Општи на Теме-
рин, Тури стич ка орга ни за ци ја општи не Теме рин 
и Кул тур ни цен тар „Луки јан Мушиц ки“

Пројекат «Комшија није мањина 2023» финансијски је подржао Покрајински 
секретаријат за културу, јавно информисање и односе с верским заједницама.
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КУД „Вук Кара џић“ орга ни зо вао 15. Фести вал сцен ског фол кло ра

БОГАТ КУЛ ТУР НО-ОБРА ЗОВ НИ
ПРО ГРАМ 15. ФЕСТИ ВА ЛА

СЦЕН СКОГ ФОЛ КЛО РА У ТЕМЕ РИ НУ

Фести вал реа ли зо ван у окви ру про јек та „Сачу вај мо од забо ра ва“ - Орга ни зо ва но седам дога ђа ја 
у глав ном и пра те ћем про гра му

У Теме ри ну је од 10. новем бра до 10. 
децем бра одр жан 15. Фести вал 
сцен ског фол кло ра у орга ни за ци ји 

Кул тур но-умет нич ког дру штва „Вук Кара-
џић“ из Ста рог Ђур ђе ва.  У тих месец 
дана, коли ко је фести вал тра јао, одр жа но 
је седам дога ђа ја у глав ном и пра те ћем 
про гра му. 

Први дан фести ва ла одр жан је Мастер 
клас дири ген та, соло пева ча и вокал ног 

педа го га Боја на Погр ми ло ви ћа, посве-
ћен раз у ме ва њу и уса вр ша ва њу тех ни ка 
тра ди ци о нал ног пева ња. 

 Еду ка ци ја је тра ја ла до 12. новем бра, 
а рад се одви јао уз при ме ре из свет ске 
фол клор не лите ра ту ре, бази ра ју ћи се 
пре све га на срп ској лите ра ту ри и при ме-
ри ма раз ли чи тих под руч ја Срби је. Тако-
ђе, пола зни ци су кроз ову ради о ни цу 
могли да чују стил ске и тех нич ке раз ли ке 

изме ђу кла сич ног, попу лар ног и тра ди-
ци о нал ног пева ња. 

Сле де ћи дога ђај орга ни зо ван је 14. 
новем бра на Буци ном сала шу, а реч је о 
певач ком кон цер ту „Мале вој во ђан ске 
при че“ у којем је уче ство вао Там бу ра шки 
орке стар „Занат ски“ из Новог Сада и 
изви ђач ки ансамбл КУД „Вук Кара џић“. 
Поред тра ди ци о нал них песа ма и музи ке 
Вој во ди не орга ни зо ва на је била и дегу-
ста ци ја тра ди ци о нал них јела и посла сти-
ца карак те ри стич них за то под руч је. 

У про гра му фести ва ла биле су засту-
пље не раз ли чи те врсте умет но сти, па је 
тако 19. новем бра у позо ри шној сали 
Кул тур ног цен тра „Луки јан Мушиц ки“ 
озра ни зо ва на позо ри шна пред ста ва 
„Држ’- не дај“ позо ри шне тру пе истог 
нази ва из Новог Сада. 

Фести вал је имао и хума ни тар ни карак-
тер, јер је КУД „Вук Кара џић“ са орке-
стром Милен ка Мар ти ћа орга ни зо вао 
23. новем бра и Цело ве чер њи кон церт 

посве ћен девој чи ци Хеле ни из Теме ри на, 
која се бори са вели ким здрав стве ним 
про бле мом. 

– Хеле на је сим бол сна ге, хра бро сти и 
изу зет не воље. Кроз овај кон церт желе ли 
смо да зајед но ство ри мо топли ну и подр-
шку која ће јој помо ћи у њеном иза зов-
ном путо ва њу. При ло зи и дона ци је од 
кара та усме ре ни су ка тршко ви ма њеног 
лече ња и подр шци која јој је потреб на. 
Важно је да ми као зајед ни ца пока же мо 
соли дар ност и пру жи мо подр шку која ће 
помо ћи Хеле ни – наво де орга ни за то ри. 

Пра те ћи про грам за децу орга ни зо ван 

је 2. децем бра у про сто ри ја ма КУД „Вук 
Кара џић“, а реч је о лут кар ској пред ста ви 
„Ау, што је лепа мла да“ Теа три ћа музе ја 
Вој во ди не. Пред ста ва је била наме ње на 
деци од чети ри до 10 годи на. Пот пред-
сед ни ца КУД „Вук Кара џић“ Рад ми ла 
Црно го рац вео ма је задо вољ на инте ре-
со ва њем деце за ову пред ста ву. 

– Ова пред ста ва је била за нај мла ђе 
чла но ве нашег дру штва и то је било фан-
та стич но. Деца су супер реа го ва ла. Била 
је одр жа на у два тер ми на и оба пута била 
је вео ма посе ће на. 

Про грам је додат но обо га ти ло струч но 

пре да ва ње „Сцен ска при мје на тра ди ци о-
нал них одјев них обра за ца Срба Сара јев-
ског поља“ које је одр жао етно лог/антро-
по лог из Босне и Хер це го ви не Саша 
Ивко вић. Циљ пре да ва ња је био да пред-
ста ви на који начин су, за потре бе сцен-
ских фол клор них коре о гра фи ја, кори шће-
ни тра ди ци о нал ни обли ци оде ва ња Срба 
Сара јев ског поља. Пола зе ћи од изво ра за 
про у ча ва ње одев них прак си, пре ко пре-
гле да доса да шњих коре о гра фи ја тра ди-
ци о нал ног пле са, на пре да ва њу је обја-
шње но зашто су се у коре о гра фи ја ма 
кори сти ли углав ном исти одев ни обра-
сци. 

Фести вал сцен ског фол кло ра завр шен 
је 10. децем бра пред ста вом „Жив ка“ КУД 
„Вук Кара џић“ коју ово дру штво изво ди 
већ неко вре ме и која је јако лепо при хва-
ће на од стра не публи ке. 

– Задо вољ ни смо са посе том и одзи вом 
на ово го ди шњим дога ђа ји ма пово дом 
Фести ва ла сцен ског фол кло ра. Све актив-
но сти су биле одра ђе не план ски и вео ма 
посе ће не. Нај ви ше посе ти ла ца је било на 
нашој пле сној пред ста ви „Жив ка“, сала је 
била пуна. Ова пред ста ва се изво ди већ 
више пута и сва ки пут људи се оду ше ве, 
што зна чи да је вео ма лепо при хва ће на 
код публи ке – каже Рад ми ла Црно го рац.  

Фести вал сцен ског фол кло ра реа ли зу је 
се у окви ру про јек та „Сачу вај мо од забо-
ра ва“ подр жа ног од стра не Општи не 
Теме рин и Покра јин ског секре та ри ја та за 
кул ту ру. Парт не ри и при ја те љи фести ва ла 
су Кул тур ни цен тар општи не Теме рин, 
Пољо при вред но добро „Камен дин“, 
Буцин салаш, ДОО „Зорић“, кете ринг “The 
Bite”. 

Т. К.

 ПЛА НО ВИ КУД- а „ВУК КАРА ЏИЋ“ 
КУД „Вук Кара џић“ сво јим тру дом, 

радом, кре а тив но шћу и зала га њем 
успео је да опста не више од чети ри 
деце ни је. Тре нут но бро ји 160 чла но ва 
који су поде ље ни у неко ли ко гру па. 
Током целе годи не има ју број не актив-
но сти, а пот пред сед ни ца дру штва Рад-
ми ла Црно го рац каже да их већ у јану-
а ру оче ку је тра ди ци о нал ни Фести вал 
деце и омла ди не

– Због мно го актив но сти нашег дру-
штва, а и дога ђа ја које орга ни зу је КЦ 
„Луки јан Мушиц ки“  одлу чи ли смо да 
Фести вал деце и омла ди не не орга ни-
зу је мо у децем бру, већ да то за децу 
упри ли чи мо у јану а ру. После тога вра-
ћа мо се редов ним актив но сти ма. Већ у 
фебру а ру почи ње мо при пре му за наше 
тра ди ци о нал но „Вуко во лето“, а оче ку-
је нас и низ тур не ја – исти че Рад ми ла.  
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ЗДРАВЉЕ РЕКЛАМЕ

Еки па „Наших нови на“ посе ти ла Дом здра вља Теме рин

ДАТО СКО РО 600 ВАК ЦИ НА
ПРО ТИВ СЕЗОН СКОГ ГРИ ПА

Респи ра тор не инфек ци је уче ста ле су 
у ово доба годи не, па су и чека о ни це 
у домо ви ма здра вља пуне паци је на-

та. Пре ма речи ма док то ра Срђа на Хрња-
ка, паци јен ти у Теме ри ну су нај че шће 
јавља ју због респи ра тор них инфек ци ја.

– Паци јен ти Дома здра вља Теме рин 
нај че шће се јавља ју свом иза бра ном 
лека ру због пови ше ног крв ног при ти-
ска, међу тим у овом пери о ду када су 
честе про ме не тем пе ра ту ре паци јен ти 
се нај че шће јавља ју због респи ра тор них 
инфек ци ја од нај бла жих, типа пре хла де, 
пре ко сезон ског гри па, па до ових мно го 
озбиљ ни јих које су сада акту ел не, типа 
ковид инфек ци је – каже Хрњак.

Грип је зара зна болест која се пре но си 
на здра ву осо бу капљи ца ма које при ли-
ком кашља ња, кија ња и гово ра изба цу-
ју зара же не осо бе, директ ним кон так-
том (руко ва ње, пољу бац) или у кон так ту 
са кон та ми ни ра ним пред ме ти ма, а др 
Хрњак исти че да је јако важно води ти 
рачу на о хиги је ни и носи ти маску. 

– Реч је о инфек ци ја ма које се пре но се 
капљич ним путем, одно сно виру си који 
се пре но се кија њем, кашља њем. Чести-
це виру са се пре но се вазду хом или кон-
так том коже, прсти ма па пре но ше њем 

на лице, уста или нос. Због тога потреб на 
је пове ћа на хиги је на, често пра ње руку, 
избе га ва ње борав ка у про сто ри ја ма где 
је већи број људи и нарав но оно што је 
код наших људи доста непо пу лар но, а то 
је кори шће ње заштит них маски – наста-
вља др Хрњак. - Пре по руч љи во је не 
само осо ба ма које дола зе у Дом здра-
вља, него и осо ба ма које има ју симп то ме 
респи ра тор них инфек ци ја дакле кашаљ, 
кија ње, цуре ње носа, носе заштит ну 
маску како би спре чи ли да зара зе дру ге 
осо бе. Морам да нагла сим да маска не 
шти ти осо бу која носи маску, него осо бе 
које су око ње. 

Симп то ми гри па се јавља ју изне на да, 
поне ка да у року од неко ли ко сати и могу 
да тра ју од неко ли ко дана до неко ли ко 
неде ља.

Уоби ча је ни симп то ми гри па су: пови-
ше на теле сна тем пе ра ту ра, гро зни ца, 
малак са лост, гла во бо ља, бол у миши ћи-
ма и згло бо ви ма, кашаљ, бол у грлу, поја-
ча на секре ци ја из носа.

Нај е фи ка сни ја спе ци фич на мера пре-
вен ци је гри па је вак ци на ци ја. Свет ска 
здрав стве на орга ни за ци ја за сва ку сезо-
ну пре по ру чу је вак ци ну која садр жи акту-
ел не соје ве виру са гри па реги стро ва них у 
цир ку ла ци ји.

Вак ци на про тив гри па већ је доступ-
на гра ђа ни ма од 2. окто бра и то у свим 
домо ви ма здра вља. Осо ба ма са хро нич-
ним обо ле њи ма саве ту је се вак ци на ци ја, 
као и ста ри ји ма од 65 годи на.

– У Дому здра вља током ове сезо не 
вак ци на ци је дато је око 580 вак ци на про-
тив сезон ског гри па, при чему је неких 
450 вак ци на дато у току окто бра месе-
ца, јер је увек нај ве ћа заин те ре со ва ност 
за вак ци на ци ју на почет ку сезо не, након 
чега опа да – дода је др Хрњак.

Вак ци на ци ја ста нов ни штва које при-
па да гру па ма ризи ка спро во ди се у циљу 
очу ва ња соп стве ног здра вља, одр жа ва-
ња колек тив ног иму ни те та попу ла ци је и 
инди рект ног очу ва ња здра вља чла но ва 
њихо вих поро ди ца/колек ти ва, а посеб-
но оних код којих је кон тра ин ди ко ва но 
дава ње ове вак ци не, у циљу пре ве ни ра-
ња могу ћих ком пли ка ци ја и тешких кли-
нич ких фор ми обо ле ва ња.

Са дола ском хлад ни јих месе ци, сезон-
ски грип поно во поста је важна тема, а с 
њим дола зи и потре ба за раз у ме ва њем 
иза зо ва које доно си. Раз ли чи ти соје ви 
виру са гри па цир ку ли шу у ово доба годи-
не, поста вља ју ћи иза зо ве здрав стве ном 
систе му.

С. К.

НАЈ БО ЉА ХРА НА
ЗА БОР БУ ПРО ТИВ 
ПРЕ ХЛА ДЕ И ГРИ ПА 
О ВИХ девет намир ни ца могу да 

помог ну вашем орга ни зму да се избо-
ри са пре хла дом или гри пом: пасуљ, 
пиле ћа супа, агру ми, јаја, ман го, 
ора ша сти пло до ви, црве на папри ка, 
пара дајз, јогурт или кефир.

Чети ри важна саве та у спре ча ва њу 
гри па:

– Води те рачу на да спа ва те довољ-
но. Већи ни одра слих тре ба седам до 
осам сати ноћ ног сна, а можда ће вам 
тре ба ти и више ако сте боле сни.

– Сва ко днев но се кре ћи те. Тре нут на 
пре по ру ка за одра сле је 150 мину та 
уме ре не актив но сти недељ но, што се 
сво ди на 30 мину та днев но, пет дана 
у неде љи.

– Дај те све од себе да упра вља те 
стре сом.

– Често пери те руке како бисте спре-
чи ли да се раз бо ли те или како бисте 
сма њи ли шире ње боле сти на дру ге 
ако сте боле сни.  
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Пројекат «У свему смо заједно 2023» финансијски је подржала Општина Темерин. Ставови изнети у пројекту, међутим, не изражавају нужно ставове Општине Темерин.

Одр жа на про мо ци ја збир ке песа ма „Тиса – прво при ла же ње“ Зора на Босни ћа

ТИСА КАО ЖИВОТ
У гале ри ји Кул тур ног цен-

тра „Луки јан Мушиц ки“ 
Теме рин, 9. децем бра од 

18 часо ва, одр жа на је про мо ци-
ја збир ке песа ма „Тиса – прво 
при ла же ње“ ауто ра Зора на 
Босни ћа.

Песме, обја вље не у поме ну-
тој збир ци, пред ста вља ју дуго-
го ди шњи рад ауто ра, буду ћи да 
је инспи ра ци ју за писа ње про-
на ла зио у свом детињ ству и 
одра ста њу поред ове реке. 
Прве песме посве ће ње њој 
напи сао је пре гото во две деце-
ни је. У пери о ду од тада, па до 
новем бра ове годи не, када је 
збир ка угле да ла све тлост дана, 
Боснић је кроз раз ли чи те при-
зме посма трао Тису и беле жио 
сво је ути ске, раз ми шља ња и 
импре си је о изво ру живо та, 
како и сам нази ва реку.

– Кад је реч о овој књи зи, сам 
наслов „Тиса – прво при ла же-
ње“,  гово ри о томе да мно го 
моти ва у све ту посто ји, ван 
свет ских димен зи ја, које песни-
ка зао ку пе, које му не дају 
мира. Имао сам ту сре ћу да је 
мене као малог Тиса запљу сну-
ла, јед но став но је тад веро ват-
но оста ви ла неки траг и дечи ју 
радост. Тиса је, како један стих у 
песми каже, у прин ци пу живот. 
Она носи јед ну тежи ну која 
гово ри и која нас усме ра ва, кре-

пи, даје поу ке и има ту живот ну 
сна гу, вољу, хра брост, само је 
тре ба зна ти чути, бити у сагла сју 
са њом, поми ри ти се и ста ло-
жи ти је у себи – запо чи ње сво ју 
при чу Боснић.

Збир ка се састо ји од 54 
песме, од којих је прва „Тиса 
као посто ја ње и као мит“, док су 
ту, изме ђу оста лих, и песме 
„Сли ке са Тисе“, „Љубав на 
Тиси“, „Сти хи ја“, „Твр ђа ва над 
Тисом“, „Смех сун ца на води“, 
„Где неста је Бегеј“, а послед ња 
је „Уме сто здра ви це –Здра ви ца 
захвал но сти“. Боснић, међу тим, 
исти че да су му све песме под-
јед на ко дра ге и да сва ка иси ја-
ва посеб ну сушти ну, те упот пу-
њу је ком плет ну сли ку коју чита-
о ци могу доби ти о Тиси.

У току про мо ци је, при сут ни 
посе ти о ци има ли су при ли ку да 
чују и поје ди не гео граф ске 
подат ке о самој реци, попут 
про ме на које су се током веко-
ва деша ва ле у њеном току, али 
и исто риј ске чиње ни це о дога-
ђа ји ма у под руч ји ма и држа ва-
ма кроз које Тиса про ти че. У 
том кон тек сту, има мо и песму 
посве ће ну једин стве ном при-
род ном фено ме ну, тзв. „цве та-

њу Тисе“, али и песму „Тиска 
тај на –Бич Божи ји“ о мистич ном 
бла гу Ати ле Хун ског.

– Био ло зи и хеми ча ри поку-
ша ва ју вода ма, цело куп ној при-
ро ди, да дају јед ну фор му, да је 
оме ђе са одре ђе ним бро је ви-
ма, сло ви ма, а испу шта ју то да 
је вода живот, духов ност, мир. 

Поку шао сам то њено гла сно 
ћута ње и пору ке да при ка жем у 
књи зи. Оне су нарав но има ле 
сво је упо ри ште у неким исто-
риј ским тре ну ци ма, поја ва ма 
које се јавља ју на Тиси попут 
„тиског цве та“, пра вог „про мо-
те ра“ љуба ви, која нам сада 
недо ста је – ука зу је Боснић.

Рецен зент збир ке песа ма, 

књи жев ни кри ти чар и писац, 
Милу тин Ж. Павлов, тако ђе се 
обра тио при сут ни ма и изнео 
сво је виђе ње књи ге, а про мо-
ци ја је завр ше на Босни ће вим 
речи ма захвал но сти, пре све га 
упу ће ним орга ни за то ру, при ја-
те љу Павло ву и свим посе ти о-
ци ма који су му улеп ша ли вече.

– Оно што морам да истак-
нем јесте да је на књи жев ној 
вече ри био и човек који је 
писао рецен зи ју, Милу тин Ж. 
Павлов, коме се изри чи то 
захва љу јем. Вео ма сам задо во-
љан вече ра шњом про мо ци јом 
и мислим да је и публи ка била 
задо вољ на – рекао је Боснић.

З. Б.

БИО ГРА ФИ ЈА 
АУТО РА
ЗОРАН Боснић је рођен 

1965. годи не у Тите лу. Завр-
шио је Вишу гео дет ску шко-
лу у Бео гра ду и Пољо при-
вред ни факул тет у Новом 
Саду, смер Уре ђе ње вода. 
Од 2016. годи не, члан је 
Удру же ња књи жев ни ка 
Срби је.

До сада је обја вље но 
укуп но осам збир ки песа ма 
Зора на Босни ћа, а то су: 
„Апо ло ги ја пре по зна ва ња“ 
(2007), „Пре во ји“ (2008), 
„Дуб“ (2014), „Незна ни јуна-
ци“ (2018), „Немир тиши не“ 
(2019), „Непо до је ни снег“ 
(2020), „У поку ша ју да будем 
вода“ (2021) и „Тиса – прво 
при ла же ње“ (2023). 

ДАЉИ ПЛА НО ВИ У КЊИ ЖЕВ НО СТИ
РЕКА Тиса и у наред ном 

пери о ду биће извор инспи-
ра ци је Зора ну Босни ћу, тако 
да су у пла ну дру га и тре ћа 
збир ка песа ма и један 
роман.

– Имам доста тога напи са-
ног, око 400 нео бја вље них 
песа ма, и оно што бих  нагла-
сио, јесте да се можда затво-

рио један круг, али то није 
крај. Сада кори стим при ли ку 
да наја вим сле де ћу збир ку 
под нази вом „Тиса – дру го 
обруч је“, након које имам у 
пла ну и тре ћу. Поред пое зи-
је, сле ди и јед но про зно 
дело, исто риј ски роман, који 
се тако ђе мало „осла ња“ на 
Тису – пору чио је Боснић.
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Одр жан 32. „Тини“ фести вал у Теме ри ну

ПЕВА ЧИ У ТАК МИ ЧАР СКОМ ДУХУ 
ПРИ КА ЗА ЛИ СВО ЈЕ ПЕР ФОР МАН СЕ

Укуп но 17 уче сни ка се так ми чи ло у две кате го ри је – Ква ли тет фести ва ла, у певач ком сми слу, из 
годи не у годи ну све бољи – Мани фе ста ци ју подр жа ла Општи на Теме рин

Нај пре по зна тљи ви ја мани фе стци ја 
коју орга ни зу је Мађар ско кул тур-
но-умет нич ко дру штво „Сир маи 

Карољ“ јесте фести вал забав не музи ке 
„Тини“, који је ове годи не одр жан 2. 
децем бра. У Спорт ској хали у Теме ри ну 
публи ка је ужи ва ла у сцен ским насту пи-
ма 17 так ми ча ра из целе Вој во ди не.

Уче сни ци, поде ље ни у две кате го ри је: 
мла ђу, од 12 до 17 годи на и омла дин-
ску, од 18 до 28 годи на, пред ста ви ли су 
тро чла ном жири ју сво ја певач ка уме ћа 
и пер фор ман се, а у међу вре ме ну је 
публи ку заба вљао и госту ју ћи ансамбл 
„Бара пар ти“ из Аде, ука зу је нам пред-
сед ник МКУД-а „Сир маи Карољ“, Фло-
ри ан Вар га.

– На фести вал се при ја ви ло 23 кан ди-
да та из целе Вој во ди не, а нај ви ше њих 
из Теме ри на. Нису сви, међу тим, дошли 
на ауди ци ју, тако да је иза бра но 17 
фина ли ста – шест из Теме ри на, дво је из 
Сен те и по један так ми чар из Новог 
Бече ја, Аде, Мужље, Зре ња ни на, Бач ког 

Петро вог Села, Мале Пија це, Куле, Купу-
си не и Кањи же. У про гра му су уче ство-
ва ла и два побед ни ка од про шле годи-
не, као и госту ју ћа гру па „Бара пар ти“ из 
Аде – напо ми ње Вар га, а затим наста-
вља;

– Људи, заду же ни за тех ни ку, су 
поста ви ли ком плет ну бину, расве ту и 
озву че ње зајед но са ЛЕД мони то ри ма 
још прет ход но вече у Спорт ској хали. 
Фести вал је почео у 19.30 часо ва, уз 

дирек тан пре нос на РТВ 2 и интер нет 
пре нос. У хали је било око 500–550 гле-
да ла ца. Чла но ви жири ја су оце њи ва ли 
усме но, опи сно, сва ког так ми ча ра после 
насту па. Посма тра но у цели ни, био је 
нешто мањи број фина ли ста у одно су 
на про шлу годи ну, али зато је про сеч ни 
ква ли тет пева ча био већи – обја шња ва 
Вар га.

Струч ни жири ове годи не састо јао се 
од три чла на, а то су: др Аго та Вит каи 

Куче ра, про фе сор ка на Ака де ми ји умет-
но сти у Новом Саду и опе р ска пева чи-
ца, затим Ервин Ереш из Новог Сада, 
ком по зи тор и музи чар, и Арпад Сер да 
из Новог Бече ја, музи чар и изво ђач.

Так ми ча ре је пра тио фести вал ски 
орке стар, чији су чла но ви позна ти теме-
рин ски музи ча ри, који су ради ли у сту-
ди ју зајед но са пева чи ма. Један од чла-
но ва овог орке стра, Мелин да Мор ваи, 
пре но си нам сво је ути ске о томе како је 
текла при пре ма са так ми ча ри ма.

– Оно што је бит но да се нагла си, је то 
да смо ми има ли про бе са децом од 
почет ка новем бра, које смо коле га 
Ласло Гез и ја реа ли зо ва ли. Уче сни ци су 
доби ли матри цу, сни мак, тако да су 
могли да вежба ју код куће, али су, уз то, 
има ли при ли ку и да при су ству ју ужи во 
про ба ма са орке стром у сту ди ју, што 

сма трам да је вео ма кори сно. Има ли су 
и глав ну про бу у позо ри шној сали, неде-
љу дана пре фести ва ла, а и 2. децем-
бра, пре почет ка так ми че ња. Пре ма 
мом мишље њу, фести вал је ква ли тет ни-

ји у одно су на прет ход не годи не, а томе 
упра во допри но си већи број про ба, јер 
када так ми ча ри има ју при ли ке да 
вежба ју са орке стром више пута, ква ли-
тет про дук ци је се побољ ша ва. Било је 
јако зани мљи во ради ти са децом, мени 
је то увек иза зов и ја то волим, да пра-
тим њихов напре дак, а потом ишче ку-
јем крај њи резул тат – исти че Мор ваи. 

С обзи ром да реа ли за ци ја „Тини“ 
фести ва ла не би била могу ћа без покро-
ви те ља и спон зо ра, Вар га се овим путем 
захва љу је на њихо вој помо ћи и подр-
шци.

– Нај ве ћу помоћ смо доби ли од 
Општи не Теме рин, која нам је и ове 
годи не иза шла у сусрет, захва љу ју ћи 
финан сиј ским сред стви ма и могућ но сти 
да кори сти мо Спорт ску халу. Од оста лих 
покр о ви те ља, иста као бих и брат ску 
општи ну Мора ха лом, која је обез бе ди-
ла јед ну од глав них награ да за побед ни-
ке фести ва ла, док је, међу локал ним 
спон зо ри ма, поро ди ца Хуђик, као и 
прет ход них годи на, тако ђе спон зо ри са-
ла нов ча не награ де за нај бо ље так ми-
ча ре – пору чио је Вар га. 

З. Б.

ПОБЕД НИ ЦИ ФЕСТИ ВА ЛА
У млађој кате го ри ји так ми чи ло се 

11 пева ча, од којих је прво место зау-
зе ла Ема Сан ка из Купу си не, дру го 
место Лила Ереш из Новог Бече ја, а 
тре ће Река Ката ри на Хала пи из Теме-
ри на. Награ ду публи ке, у хали и 
испред малих екра на, буду ћи да се 
гла са ло и пре ко QR кода, осво ји ла је 
тако ђе Лила Ереш. 

У ста ри јој кате го ри ји уче ство ва ло 

је шесто ро омла ди на ца, међу који ма 
је нај бо ља била Хен ри је та Ереш из 
Теме ри на, док је дру го место осво јио 
Фаби ан Балинт из Кањи же, а тре ће 
Петро не ла Фењ ве ши из Куле. 

Поред тога, доде ље не су и две 
посеб не награ де за нај ин те ре сант ни-
ји сцен ски наступ, Кири Ковач из Бач-
ког Петро вог Села и Аро ну Мезе и ју 
из Мужље.

МКУД „СИР МАИ КАРОЉ“
МКУД „Сир маи Карољ“ годи на ма 

на овом про сто ру пред ста вља кул ту-
ру и фол клор мађар ске зајед ни це. 
Осно ва но је 1955. годи не са циљем 
да оку пи мла де људе који воле тра-
ди ци ју, песму, пле со ве, дру же ње и 
путо ва ња. У првим годи на ма рада, 
одр жа ли су вели ки број кон це ра та и 
уче ство ва ли на фести ва ли ма у 
земљи и ино стран ству.

Дру штво тре нут но бро ји пре ко 150 
чла но ва, од школ ског, до нај ста ри јег 

узра ста, који се под у ча ва ју у пева њу, 
пле са њу, сви ра њу на тра ди ци о нал-
ним инстру мен ти ма.

Пре ма речи ма пред сед ни ка, Фло-
ри а на Вар ге, њихо ва нај ва жни ја 
делат ност јесте пру жа ње могућ но сти 
свим гене ра ци ја ма, од нај мла ђих, до 
нај ста ри јих, да се упо зна ју са тра ди-
ци о нал ним пле со ви ма, песма ма, 
инстру мен ти ма, ношњом и оби ча ји-
ма сво јих пре да ка, које ће наста ви ти 
да негу ју.

Пројекат «Комшија није мањина 2023» финансијски је подржао Покрајински секретаријат за културу, јавно информисање и односе с верским заједницама.
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Отво ре на изло жба „Сачу вај мо ста ри не од забо ра ва“ Удру же ња жена „Лотос“

ПРЕД МЕ ТИ С МИРИ СОМ ДЕТИЊ СТВА
Више од сто пред ме та изло же но – Љуби те љи тра ди ци о нал них ста рих пред ме та постав ку могу да 

погле да ју до 21. децем бра – Маниф ста ци ју подр жа ли Општи на Теме рин и Кул тур ни цен тар „Луки јан 
Мушиц ки“

У гале ри ји Кул тур ног цен тра „Луки-
јан Мушиц ки“ 4. децем бра отво ре-
на је изло жба „Сачу вај мо ста ри не 

од забо ра ва“ Удру же ња жена „Лотос“.
Чла ни це Удру же ња пре по зна ле су 

потре бу људи да се при се те сво јих коре-
на и оног што су воле ли као деца, и уз 
подр шку општи не Теме рин и Кул тур ног 
цен тра по први пут одр жа ле успе шну 
мани фе ста ци ју.  У духу заба ве, народ-
не тра ди ци је и љуба ви која је изгра ди-
ла наци о нал ни иден ти тет нашег наро да, 
оно што чува мо од забо ра ва нај вред ни је 
су ства ри из наше про шло сти.

У окви ру кул тур но-умет нич ког про-
гра ма насту пи ле су Мари ја Пап, Петра 
и Јова на Јов чић са песма ма „Ој Косо во 
Косо во“ и  „Ми смо деца неба“. Све госте 
и сугра ђа не бира ним речи ма поздра ви ла 
је пред сед ни ца Удру же ња жена “Лотос“, 
Мари на Ђукић.

– Оду ше вље на сам изло жбом, јер 
нисам зна ла да ће то људи тако да при-
хва те. Мисли ла сам доћи ће људи и 
погле да ће, међу тим реак ци ја је фено-
ме нал на, јер виде нешто што се не виђа 
сва ки дан. Циљ изло жбе је да при ка же-
мо нашу кул тур ну тра ди ци ју, да је шири-
мо, да се пре но си са коле на на коле но – 
наста вља Мари на.

– Због тога мој муж и ја саку пља мо 
пред ме те све ове годи не. Било је себич-
но од мог мужа што је до сада чувао то 
само за себе, те сам ја била иницијатор 
и дала пред лог да ми то пока же мо и дру-
ги ма. 

Теле фо ни, каме ре, теле ви зо ри, колев-

ка, лиме не кути је за покућ ство, руч ни 
ала ти и при бор, пегле, музич ки инстру-
мен ти, пре сли це и вре те но, само су део 
рас ко шне ризни це која тре нут но кра си 
гале ри ју. 

Четрдесетосмогодишњи колек ци о нар 
Милан Ђукић, супруг пред сед ни це Удру-
же ња „Лотос“, већ 15 годи на на разним 
мести ма саку пља ста ре, наиз глед непу по-
тре бљи ве, ства ри. Пред ме ти, на сто ти не 
њих, поста ју део музе ја детињ ства. Поро-
ди ца Ђукић сво јим посве ће ним радом 
негу је кул тур но-исто риј ско насле ђе ових 

про сто ра и од забо ра ва чува једин стве но 
богат ство народ не тра ди ци је.

– Сви пред ме ти су ми дра ги и од вели-
ке вред но сти, али онај који бих иста као 
као мени нај дра жи је радио лам паш син-
фо ни ја, пред мет из 1965. годи не, од којег 
је цела ова при ча и кре ну ла. Нај ста ри ји 
пред мет који посе ду јем је млин за кафу, 
из сре ди не 19. века. Морам да нагла сим 
да је страст пре ма ску пља њу ста рих пред-
ме та огром на јер сма трам да на тај начин 
негу јем и чувам од забо ра ва народ ну 
тра ди ци ју – изри чит је био Милан. 

Међу пред ме ти ма из бога те колек-
ци је поро ди це Ђукић су и ауто табли це, 
бицикл, писа ћи сто са разним пред ме ти-
ма, кухињ ски сто са рекви зи ти ма, ста ре 
маши не, елек тро у ре ђа ји, тран зи сто ри, 
кан та ри, фење ри и мно ги дру ги пред ме-
ти који више нису у упо тре би.

Желе ћи да оку пи жене које ће сво јим 
радом и иде ја ма покре ну ти пози тив на 
деша ва ња у свом месту, Мари на Ђукић 
је про шле годи не покре ну ла ини ци ја ти-
ву и осно ва ла Удру же ње жена под нази-
вом “Лотос”. Раз ме ном инфор ма ци ја, 
иде ја и иску става, чла ни це се тру де да 

сачу ва ју и негу ју тра ди ци ју сво га кра-
ја, као и да орга ни зу ју раз не дру штве-
не актив но сти и хума ни тар не акци је, а 
оку пља ња обја шња ва ју као анти стрес 
терап и ју.

– Изло жба је пре све га соци јал но 
-хума ни тар ног карак те ра, тру ди мо се да 
уче ству је мо у раз ли чи тим хума ни тар ним 
акци ја ма, а што се тиче нашег дру же ња, 
то нам је анти стрес тера пи ја. Да кроз сав 
тај наш кре а ти ван рад ства ра мо нешто, 
тиме лечи мо саме себе. Сва ка жена јед-
ном недељ но одво ји два сата за оку пља-
ње. Одр жа ва мо и ради о ни це за оне жене 

које желе нешто да нау че, да се дру же. 
На овој изло жби смо ста ви ли акце нат на 
ста ре пред ме те иако ми има мо мно го 
дру гих ства ри који ма се бави мо – дода је 
пред сед ни ца Удру же ња.

По први пут се одр жа ва мани фе ста ци ја 
под име ном „Сачу вај мо ста ри не од забо-
ра ва “, где се про мо ви ше ства ра лач ки 
потен ци јал жена уз него ва ње тра ди ци је, 
кул ту ре и оби ча ја, а пре ма речи ма Ђукић, 
вели ку подр шку има ју и од Општи не.

– Има мо у пла ну да бар два пута годи-
шње напра ви мо неку ова кву изло жбу, 
а гле да ће мо и да наше пред ме те које 
направимо и изложимо. Жеља нам је да 
при ка же мо људи ма ј наш рад и има ће 
при ли ку те пред ме те и да купе. Морам 
да напо ме нем да су наши мате ри ја ли 
доста ску пи. Удру же ње се финан си ра из 
соп стве них сред ста ва. Има мо и доста 
спон зо ра, и Оптши на Теме рин нас већ 
дру гу годи ну заредом подр жа ва, јер су 
пре по зна ли наше ква ли те те – са поно сом 
каже за „Наше нови не“ Мари на Ђукић.

Удру же ње „Лотос“ у општи ни Теме рин 
осим при мар ног циља да се сво јим дело-
ва њем ста ра ју о томе да се оби ча ји и тра-
ди ци ја ника да не забо ра ве, има ју шири 
ути цај на чита ву зајед ни цу – пред ста вља-
ју сво ју општи ну на нај леп ши начин на 
раз ли чи тим мани фе ста ци ја ма, баве се 
хума ни тар ним радом и тру де се да улеп-
ша ју место у коме живе.

За све заин те ре со ва не који нису били 
у при ли ци да погле да ју изло жбу на пре-
ми јер ном отва ра њу могу то да учи не до 
21. децем бра.

С. К. 

УДРУ ЖЕ ЊЕ ЖЕНА 
“ЛОТОС”
УДРУ ЖЕ ЊЕ жена “Лотос” осно ва-

но je 23. јану а ра 2022. годи не у циљу 
соци о ху ма ни тар ног рада, дру же ња 
и спро во ђе ња актив но сти у очу ва њу 
кул тур не тра ди ци је. Удру же ње бро-
ји 15 чла ни ца и орга ни зу је кре а тив не 
ради о ни це жен ског ства ра ла штва на 
тери то ри ји Репу бли ке Срби је. Чува ње 
тра ди ци је, спој модер ног и тра ди ци-
о нал ног, као и вели ка потре ба жена 
из Теме ри на да сво је зајед нич ко дру-
же ње, зна ње и руко тво ри не пре не су 
и широј јав но сти, само су неки од раз-
ло га што је осно ва но ово Удру же ње.
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Слога из Темерина у горњем делу табеле војвођанског ‘’Југа’’, добар биланс на домаћем терену 

БЕЗ ОПУ ШТА ЊА У НАСТАВ КУ ТРКЕ
Када клуб има нај ду жи стаж 

у так ми че њу, попут Сло ге 
из Теме ри на на вој во ђан-

ском ‘’Југу’’, при сут на је оба ве-
за да резул тат ска лестви ца буде 
висо ко подиг ну та. Јесе ња ета па 
обе ле же на је билан сом од шест 
побе да, три реми ја и шест пора-
за, довољ ним за део бу 6. места, 
уз гол-раз ли ку 20:23, при чему 
је пози ци ја у воде ћем квар те-
ту про коц ка на у послед ња три 
кола, због два пора за.

– Нисмо неза до вољ ни бодов-
ним сал дом, али има ју ћи у виду 
ква ли тет кадра и чиње ни цу да 
је већи на прво ти ма ца иску си ла 
игра ње у вишем ран гу, ути сак је 
да је било про сто ра за још боље 
резул та те. Мало је попу сти ла 
дисци пли на по пита њу дола за-
ка на тре нин ге, а без кон ти ну и-
те та у том сег мен ту није реал но 
оче ки ва ти висок лет у так ми-
че њу јачем од пре о ста ле две 
гру пе Вој во ђан ске лиге – каже 
Јован Бала бан, пред сед ник 
Сло ге.

Теме рин ци годи на ма негу ју 
пре по зна тљив имиџ, гле да ју у 
сво је дво ри ште, тамо и тра же 
узро ке пора за, док је орга ни-
за ци о ни оквир сат кан од неко-
ли ко кари ка, које омо гу ћа ва ју 
несме та но функ ци о ни са ње. 
Нема ју замер ки ни на суђе ње 
про те кле јесе ни, зане мар љив 
број гре ша ка арби та ра су толе-
ри са ли, као после ди цу мла до-
сти и изо стан ка лоших наме ра.

– Пона ша мо се дома ћин ски, 
игра чи ма не обе ћа ва мо куле и 

гра до ве, већ усло ве за које смо 
све сни да ћемо их испо што ва-
ти. Има мо подр шку локал не 
само у пра ве и при ја те ља клу ба, 
без тога бисмо тешко опста ли 
у кон ку рен ци ји неу по ре ди во 
већих буџе та. Са свим рива ли-
ма у лиги негу је мо корект не 
одно се и тру ди мо се да буде мо 
све тла тач ка лиге, која је пер ја-
ни ца фуд ба ла у рав ни ци.

Јесен је пре те жно про те кла 
у рит му топло-хлад но, изу зев 
окто бра, током којег су упи са не 
побе де про тив Ветер ни ка (1:0), 
Сла ви је (4:1) и Индек са (4:1), уз 
реми у Пећин ци ма – 1:1.

– Као дома ћи ни, пора же ни 
смо само од Рад нич ког из Нове 
Пазо ве (1:2) и пре ма деша ва-
њи ма на тере ну неу спех нисмо 
заслу жи ли. Може мо да жали-
мо за изгу бље на два бода у 
реми ју са Дуна вом (0:0), чак 
ни пенал у фини шу није тра си-
рао пут ка циљу. Побе де из тих 
мече ва, биле би довољ не да 
буде мо међу воде ћим квар те-
том.

Код ана ли зе учин ка на госто-
ва њи ма, нај пре се уоча ва број 
при мље них голо ва. Мре жа 
црве но-белих, затре сла се чак 
20 пута, а у пет пора за, постиг-
нут је само један гол.

– Мора ли смо боље на стра-
ни, јер када еки па при ми толи-
ко голо ва, то је сли ка комот ног 
одно са пре ма зада ци ма свих 
игра ча. Карак тер смо пока за-

ли у побе да ма над Сла ви јом и 
у град ском дер би ју, пошто смо 
ТСК савла да ли после пре о кре-
та у фини шу меча. Нај сла би је 
изда ње, било је у Бач ком Јар ку, 
где нисмо пред ста ви ли ништа 
из репер то а ра, чак је и поча сни 
пого дак био ауто гол.

Пла но ви за про ле ће, усме-
ре ни су ка очу ва њу око сни це 
и задр жав њу кур са у мир ним 
вода ма.

– Нема мо пра во да се опу сти-
мо нијед ног тре нут ка, пошто је 
раз ли ка изме ђу четвр то пла си-
ра ног на табе ли и 13. пози ци-
је само пет бодо ва, па су сви, 
изу зев воде ће трој ке, у бор би 
за опста нак. Од игра ча оче ку-
јем виши ниво одго вор но сти 
у сми лу дола за ка на тре нин ге, 
јер без тога нема мо упо ри ште 
да веру је мо у мир но про ле ће. 
Посе ду је мо ква ли тет да буде-
мо у гор њем делу, али терен 
је једи но мери ло вред но сти 
– јасан је Јован Бала бан, пред-
сед ник Сло ге.

М. Мени ћа нин

КРАЈ НО ВИЋ
ПРВИ СТРЕ ЛАЦ
КАО и про шле сезо не, нај-

бо љи стре лац је Душан Крај-
но вић. Поу зда ни напа дач, 
био је пре ци зан седам пута, 
а пра ти га Дар ко Гру јић, стре-
лац чети ри гола. Ненад Мар ја-
но вић и бонус Ђор ђе Про лић, 
два пута су упи са ли рец ке, а 
место у листи стре ла ца про-
на шли су још Милош Бога-
вац, Дра ган Борић, Миро слав 
Буквић и Нема ња Марић.

УНГАР ПОКИ ДАО 
ЛИГА МЕН ТЕ
ОД сед мог кола и госто ва-

ња у Голу бин ци ма, изо ста ла 
је подр шка Фили па Унга ра на 
пољу одбрам бе них зада та ка. 
Поки дао је лига мен те коле-
на и пред њим је дужа пау-
за. Саи гра чи су му посла ли 
пору ку подр шке, тако што су 
на загре ва ње, уочи послед њег 
јесе њег кола и општин ског 
дер би ја са Јара ча ни ма, иза-
шли у маји ца ма на који ма је 
писа ло ‘’Фићо, брз опо ра вак’’.
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